

S-au fript cu boxul, suflă și-n fileu

PRIMARUL, STRÂNS CU UȘA LA ALOCAREA BANILOR PENTRU FED CUP

EVENIMENT/3

GALAȚI @ ROMÂNIA



COTIDIAN INDEPENDENT

ÎN TOTDEAUNA, PRIMII! ©

„Comori de patrimoniu”

DOCTORUL SERFIOTI, OASPETE PERMANENT LA „ELISABETA DOAMNA”

OBSERVATOR/12

www.viata-libera.ro

56.000 de cititori zilnic
Publicație ce beneficiază de rezultate de audiență
conform Studiului Național de Audiență măsurate
în perioada august 2011 - august 2012

VALUTA

Euro 4.4424 lei ▼
Dolar 3.9157 lei ▼

METEO

4° 9°
Galați
Vreme caldă și ploaie

ASTĂZI în **Viața liberă**
PESTE
420
ANUNȚURI
DE MICĂ
PUBLICITATE
pag. 7-9

INTERIOR

EVENIMENT/5

Moment de sinceritate în CJ „Nu ne vom putea lega numele de mari realizări”

CJ Galați ar trebui să elaboreze o strategie de atragere a fondurilor europene, altfel mandatul actual s-ar putea încheia „fără mari realizări”, a declarat consilierul județean Ion Ștefan.

SPORT/6

Simona Halep, la Galați Transformarea patinoarului, aproape terminată

La Patinoarul Artificial „Dunărea”, arena de tenis care o înlocuiește temporar pe cea de hochei arată impresionant, la o lună de la începerea lucrărilor de reamenajare.

EDITORIAL



Victor Cilincă

victor@viata-libera.ro

foto Bogdan Codrescu
foto@viata-libera.ro

În urma unui denunț al studenților

Profesor universitar arestat pentru luare de mită

„Bani erau oferți fie la facultate,
fie direct acasă la profesor

EVENIMENT/3

S-a aprobat Strategia de termoficare a Galațiului

Primarul a cerut anchetarea dezastrului de la Apaterm

EVENIMENT/5

foto Bogdan Codrescu
foto@viata-libera.ro

Astăzi ar trebui să scriu ceva coerent despre o temă precisă, dar pur și simplu nu mai vreau! De ce-ar trebui să fiu eu coerent, când n-au niciun chef să fie coerente aleșii noștri, care ne costă - mă costă și pe mine - în indemnizații, relații, informații și posibilități (care duc la investiții frumoase pentru mulți dintre ei).

Ca la școală, dumezealor rezolvă „temele” ce li se dau: imensa majoritate a hotărârilor consiliilor locale sunt inițiate de primar, consilierii trebuie doar să le citească. Se votează mult, multe, dar vedeți vreodată schimbare? Uneori se votează încă o dată ce s-a votat și acum două-trei mandate!

În schimb, aleșii se ceartă, „precum în Cer, așa și pe pământ”: în Parlament, în Consiliul Județului, în Consiliul Local. Am rămas siderat să citească și că, supărat de atâția draci de ședință, viceprimarul Florin Popa s-a hotărât... să ne facă hatărul și să nu voteze decât... legal, promițând „solemn” că, de-acum încolo, la toate materialele propuse care nu întrunesc condițiile legale - „și avem oțova și astăzi pe ordinea de zi” (de joi, 29 ianuarie) - o să voteze împotriva.

Îmi imaginez că, în condițiile în care în sală ar fi

răsunat acorduri din Macarena și Lambada, consilierii ar fi avut voie să fumeze (chiar și țigări etno... politice) și să bea șampanie, niște clovni (alții decât cei politici...) i-ar fi distrat de pe margini, mâini subțiri le-ar fi făcut masaj și atmosfera ar fi fost veselă, ar fi fost deci normal atunci să NU se voteze împotriva unor proiecte prost făcute, poate chiar ilegale? Care

Ce, numai „proștii” lucrează pentru noi?

să se dovedească apoi păguboase, neaplicabile sau să fie respinse de aparatul de control al prefectului? Nu pricep în rușul capului!

Certurile mărunte, într-o atmosferă tot mai înveninată, pe măsură ce secură Justiției, informată de părți ale serviciilor noastre secrete, taie vântos când în tabăra puterii, când în cea a opoziției (cu atâtea înțelegeri pe sub masă, chit nu văd o diferență între ele!), amenință-

rele cu pușcări care se practică, de pildă, între oameni de altfel culți și nu desculți din Consiliul Județului, fac neimportante proiectele necesare ca aerul și ca apa!

Iată, citeam și despre culisele răzgândirii grupului General Electric, care voia să-și instaleze oamenii și la Parcul nostru de Soft. Parcul, despre care fostul primar Durbață presupunea inițial că va avea... bănci și pomiori, ar fi adus o echipă, nu mare, dar semnificativă, de americani. În mod sigur, ei ar fi deschis poarta și pentru alți concurenți, și mai mari. În loc de aceasta, după cum povestea întâmplarea, să juri că-i desprinsă din „1002 nopți”, președintele Patronatului IMM-urilor gălățene zicea că grupul american chitit să ajungă la Galați a dat peste un drum deloc „soft”, ba chiar „hard”, între Drajna și Slobozia, și a avut, din cauza gropilor, un accident de mașină. Șeful grupului (halal bine informat americanul!) a întrebat dacă și restul drumului e la fel de prost „și duși au fost”!

Păi, de când se tot vorbește de aeroport la Galați ori la Ianca? La Tulcea, unde există aeroport, lucrează General Electric! În loc să caute, de pildă, soluții pentru un aeroport sau pentru drumuri mai de Doamne-ajută, aleșii gălățeni dau în clocot, dau în gropi, dau chixuri!

Istoria ca poveste de familie

Strănepotul lui Moș Ion Roată trăiește la Galați

FAMILIA/2

Facilități noi în transportul public

Elevii și studenții vor merge gratis cu autobuzul!

SOCIAL/4

foto Bogdan Codrescu
foto@viata-libera.rofoto Bogdan Codrescu
foto@viata-libera.ro

Polițiștii locali l-au oprit și legitimat, în Gara CFR Galați, pe T.M., în vârstă de 44 de ani, din comuna Pesac, județul Timiș. Oamenii legii au constatat că bărbatul are actul de identitate expirat din anul 1999. După ce i s-a pus în vedere că trebuie să își schimbe buletinul, polițiștii l-au amendat pe bărbat cu 80 de lei, în baza O.U.G. 97/2005.

Teodora Miron

Sâmbătă - Duminică, 31 Ianuarie - 1 Februarie 2015

4

VIAȚA LIBERĂ

Atenție unde aruncați gunoiul!

A confundat trotuarul cu pubela

Polițiștii locali sunt cu ochii pe gălățeni care nu își aruncă gunoiul menajer în locurile special amenajate. Într-o astfel de situație a fost gălățeanca I.S., de 26 de ani, care a fost văzută de polițiști aruncând pe jos o pungă de material plastic conținând gunoi menajer, ignorând pubela amplasată în imediată apropiere. Tânăra s-a ales cu o amendă de 200 de lei.

Teodora Miron

www.viata-libera.ro

Facilități noi în transportul public

Elevii și studenții vor avea abonament gratuit pe o linie

Anca Melinte

ancam@viata-libera.ro

Prin votul aleșilor locali, s-au înmulțit facilitățile acordate în transportul public local, realizat cu mijloacele de transport ale societății Transurb Galați.

Spre bucuria pensionarilor, gratuitățile lor nu vor mai fi condiționate de veniturile din pensie de maximum 1.000 de lei, ca până acum. Astfel, toți pensionarii, indiferent de venituri, vor avea abonament gratuit pe o linie.

Tot abonament gratuit pe o

linie vor primi și persoanele fără venituri cu vârsta peste 65 de ani, precum și pensionarii de invaliditate care nu beneficiază de facilitățile prevăzute de Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu handicap și de Hotărârea Consiliului Local nr. 126 din 2007 privind aprobarea modalității de acordare a gratuității, precum și cuantumul acesteia pe mijloacele de transport în comun pentru persoanele cu handicap accentuat și grav, însoțitorii, asistenții personali și asistenții personali profesioniști ai acestora.

În premieră, elevii și studenții



din învățământul de stat sau particular acreditat nu vor mai fi nevoiți să plătească jumătate din prețul unui abonament pe o linie, așa cum făceau până acum. Vestea bună pentru ei este că vor beneficia de abonament gratuit pe o linie!

Și tot gratuit, pe o linie, vor

circula și persoanele beneficiare de indemnizație de șomaj. „Este o măsură care vine în sprijinul elevilor și al studenților, pentru că vremurile sunt așa cum sunt. Pe principiul că unde merge mî merge și suta, Transurb oricum, deocamdată, primește atîta subvenție, ar trebui să facă acest ser-

viciu gratuit. Am eliminat barierele de nivel de pensie. Pensionarii, elevii, studenții, șomerii și vîrștrnici fără venituri, deci aproape toată lumea beneficiază de facilități. Ele vor fi aplicate după votarea bugetului local, pe 12 februarie”, a declarat primarul Marius Stan.

Foto: Bogdan Codrescu

La Centrul Cultural „Dunărea de Jos”

Expoziție de fotografie croată

„Toată lumea face poze, fotografii fac mai puțini”, ne-a spus fotografii Nicolaiu Sburian, organizatorul expoziției de artă fotografică croată, deschisă, pentru trei săptămîni, în Sala Rondă a Centrului Cultural „Dunărea de Jos”.

Sburian nu s-a putut opri să nu folosească propriul aparat de fotografiat pentru a surprinde concertul de pian din final, susținut de Maria Nica, elevă în clasa a X-a la clasa de pian de la Liceul de Artă „Dimitrie Cuclin”, la vernisajul fotografilor din orașul croat Osijek, de luni, 26 ianuarie. Vernisajul s-a înscris într-un fel de tradiție - „luna și expoziția”, după cum a punctat președintele Fotoclubului „Dunărea de Jos” al Centrului Cultural, Nicu Sburian, dascăl de fotografie pentru copii și tineri și până nu demult fotoreporter la „Viața liberă”.

Mulți fotografi artiști gălățeni au ținut să fie prezenți la vernisaj. Amfitrionul a prezentat și regiunea croată de unde provin artiștii expuși. Am fost invitați să admirăm 95 de lucrări, dintre care 65 pe sizelele sălii, selectate din mult mai multe fotografii, celelalte împodobind holul instituției. Sunt imagini uimitoare, în care umbrele, culoarea, montajul au, pe lângă plasticitate, și o puternică metaforă!

Secretul „operațiunii”

„Începînd de anul trecut, Fotoclubul «Dunărea de Jos» face parte din asociația EuroFotoArt, aflată în relații bune cu Federația Internațională a Artiștilor Fotografi. Datorită lor avem o deschidere foarte mare - o colecție este acum prin Olanda, iar peste vreo trei săptămîni o să vă invit la un vernisaj al unei familii de români, cu 70 de lucrări - nu spun cine, va fi o surpriză”, am aflat de la amfitrionul.

Gălățenii au fost solicitați să expună în perioada următoare la Oradea și la Chișinău, apoi la Cernăuți, iar mai tîrziu în Croația, în Finlanda, unde au mai avut o expoziție, și în China. În contrapartidă, la CCDJ au fost expoziții ale fotografilor din Ungaria, China și Cernăuți. Cât despre tînăra Maria Nica, de cîtiva ani membră a cineclubului gălățean, am mai aflat despre ea cît pictează și este o bună desenatoare, cu lucrări premiate în țară.

Victor Cilincă

La un pas de redeschidere

Muzeul Mixt Tecuci a fost modernizat

Una dintre cele mai frumoase clădiri din Tecuci, Casa „Theodor Cincu”, a fost recent consolidată și restaurată. Clădirea, care găzduiește Muzeul Mixt din Tecuci, a fost lăsată timp de 15 ani într-o stare deplorabilă. Imobilul a fost modernizat acum cu bani

europeni, iar muzeul își va deschide porțile pentru public în următoarele luni. Casa „Theodor Cincu” aparține Consiliului Local Tecuci. Odată ce muzeul va fi redeschis, clădirea va fi dată în administrarea instituției de cultură. Casa „Theodor Cincu” a fost

proiectată și construită în ultimul deceniu al secolului al XIX-lea, de un arhitect italian al cărui nume a rămas necunoscut. Stilul arhitectonic este unul eclectic, cu o evidentă inspirație din arhitectura neoclasică.

Remus Basalic



Adăpost cu iz de spital

„Decît în frig, mai bine aici!”

Încă de la intrare, adăpostul arată mai mult a închisoare. Gardul înalt de tablă nu lasă să se vadă nimic din curtea mică, amenajată ca un parc improvizat. Mulți dintre cei care trec pe strada Alexandru cel Bun habar nu au că în acel loc sunt adăpostiți bătrîni și tineri care mai primesc o șansă la o viață cît de cît normală. De altfel, așa se și cheamă centrul: „Șansa”. Doar că viața nu e deloc roz aici, ba chiar are nuanțe puternice de gri întunecat.

Am intrat în curte și am fost izbit de o imagine dezolantă. Poate că pe timpul verii totul arată mai bine, mai viu, însă acum, iarna, copaci uscați și băncile din metal cu vopsea scorojită nu te îndeamnă deloc la vesellie, ci mai degrabă te pregătesc pentru chipurile oamenilor dinăuntru. Am mers acolo pentru că un domn mi-a trimis o scrisoare în care se plîngea de condiții. Nu de cele materiale, ci de cele umane, pentru că, spunea el, locul unde el și alții ca el ar trebui să-și ducă bătrînețile în liniște numai liniștit nu este. După o discuție cu reprezentanții Primăriei și cu cei ai centrului, am reușit să intru pentru a sta de vorbă și cu oamenii.

Holul este rece, plictisitor, plin de alb și albastru. Lumina neanelor nu reușește să înveselească atmosfera absolut deloc, așa că mă simt ca într-un spital obișnuit, nicidecum într-un loc unde tră-



iesc oameni. Unele camere sunt mici, altele sunt mai mari, dar toate sunt îngheșuite. Într-o cameră în care, în mod normal, ar trebui să locuiască cel mult trei persoane sunt opt oameni. Paturile sunt supraetajate și destul de mici, iar spațiul dintre ele este restrîns, astfel încît cine e mai plînuț ar avea mari dificultăți să încapă. Dar asta nu e o problemă în centru. Sănătatea șubredă și traiul de pe o zi pe alta i-au slăbit pe oameni, iar pe unii i-au lăsat de tot fără vlagă.

Nea Ilie a încercat toate meseriile

În una din camere, l-am cunoscut pe nea Ilie. Nu așa îl cheamă, dar mi-a spus că mereu i-a plăcut de Ilie Moromete. Așa că l-am bo-

tezat eu, ca să nu îi fac probleme. L-am găsit întins în patul mic, citind Biblia. Spune că asta e marea lui pasiune, să citească și să găsească personaje. Are părul alb, fața ridată și o pereche de ochelari cu lentile groase îi tronează pe nas, făcându-i ochii să pară foarte mari. Nu e nici trist, dar nici vesel. Stă în centru de trei ani și s-a obișnuit cu toate condițiile, pe care le acceptă ca pe un dat. „În altă parte unde să mă duc? Nevastă nu mai am, copiii sunt la muncă prin țări străine, și decît să plătesc pe cineva să mă îngrijească și la urmă să îmi dea cu șutul în fund, mai bine stau aici”, spune omul.

Nea Ilie a avut o viață plină. A fost frizer, a lucrat la un magazin de carne, a încercat să facă și croitorie la un moment dat, însă nu

prea i-a ieșit. „M-am trezit într-o zi și am zis că asta vreau să fac. Să cos haine. Mai văzusem croitori, că în tineretea mea erau la modă, și nu mi se părea mare lucru. L-am făcut nevastă un costum, dar nu am știut să îmi aduc clienți. Așa că m-am lăsat repede. Trebuia să pun mîncare pe masă și, încă de la vremea aia, știam că o tigare plină te hrănește și una goală te educă”, își amintește bătrînul, rîzînd.

Multe infracțiuni trecute cu vederea

În centru, viața e grea. Din cauza aglomerației, fiecare cameră are mirosuri specifice. În camera unde l-am găsit pe nea Ilie mirosea a aer închis. Valul de căldură care m-a izbit cînd am deschis ușa mi-a dat de înțeles că geamurile se deschid rar în cameră, pe timpul frigului. „Eh, ce să facem? Suntem mulți, spațiul e mic, e normal să mi miroasă. Pe noi nu ne mai deranjează, că ne-am obișnuit. Mai greu e pentru cei care vin în vizită”, mai spune omul. Cel mai greu este, însă, cînd se fură sau sunt bătăi, pentru că ele nu lipsesc din viața de zi cu zi a adăpostului. Conform Primăriei, recalitrări sunt repede dați afară, dacă sînt găsiți vinovați, dar oamenii spun că multe infracțiuni sunt trecute cu vederea. Fie că e vorba de furt, de beții sau de bătăi. „Majoritatea

ăștora care beau sau fură au și bani, așa că îi mai îmbunează pe paznici. Un pachet de țigări, o sticlă de ceva bun, și gata, se uită incidentele. Normal că nimeni nu o să recunoască asta, dar așa se întîmplă”, mai zice omul.

Singura familie pe care au cunoscut-o

În centru, nimeni nu stă pe gratis. Tinerii muncesc, fie la Ecosol, fie la ADP, iar bătrîni plătesc din pensie cam 180 de lei pe lună pentru mîncare. Adăpostul este centrul universului lor, pentru că în altă parte nu îi primește nimeni. Nici nu mai contează că abia le ajunge aerul ca să respire, în camerele aglomerate. Familiile i-au uitat, iar pentru unii, cei din centru sunt singura familie pe care au cunoscut-o vreodată.

În ultima lună, au ajuns pe biroul meu două scrisori de la oamenii din centru. În ambele, administratora este acuzată de oameni că îi favorizează pe scandalagii și că nu știe să se poarte omenește cu ceilalți. Cei de la Primărie susțin însă că totul este în regulă și că se fac demersuri pentru îmbunătățirea condițiilor din centru. Dar până atunci, tinerii și bătrînii din adăpost își vor duce zilele ca și până acum...

Text și foto: Florin Răvdan

Contract adjudecat Apă curentă la Smuți

Societatea comercială Constructa Mecanique SRL va construi la Smuți un sistem de alimentare cu apă. Lucrarea va costa, în total, 2.658.237 de lei. Potrivit documentației tehnice, alimentarea cu apă ar urma să se facă din trei puțuri forate. Conducța principală va fi lungă de aproape 800 de metri, iar rețeaua va avea și un rezervor de apă, cu capacitatea de 200 de metri cubi. Potrivit solicitărilor europene, pînă în 2016 toate comunele ar trebui să aibă sistem de alimentare cu apă curentă, iar pînă în 2018 fiecare gospodărie ar trebui să i se ofere posibilitatea de a se racorda la canalizare.

Gabriel Kolbay

Transformarea Patinoarului "Dunărea", aproape terminată

Arena de tenis care o înlocuiește temporar pe cea de hochei arată impresionant, la o lună de la începerea lucrărilor de reamenajare

Marian Căpățină
marian.capatina@viata-libera.ro

până seara, iar de astăzi să se intre la curățenie generală, aspirat praful și spălat scaunele din tribune.

Tot ieri, se mai făceau ultimele reglaje la instalația portabilă de iluminat, adusă de o firmă contractată de Federația Română de Tenis (FRT), avându-se în vedere că în timpul meciurilor instalația proprie a patinoarului nu va putea fi pornită pentru că regulile foarte stricte ale forului internațional (ITF) nu permit folosirea neoaanelor care „bat” direct spre teren.

Mare parte din costuri sunt suportate de FRT, aici incluzând suprafața de joc, iluminatul și sonorizarea, în timp ce aportul municipalității poate ajunge la suma de 392.000 lei (aproximativ 90.000 de euro), conform contractului de asociere cu FRT discutat în ședința Consiliului Local de joi seară. În această sumă alocată de Primărie sunt prevăzute cheltuieli de cazare, masă și transport pentru sportivi și stafful tehnic, de amenajare a arenei sportive și pentru diineul oficial.

Pentru Simona Halep, locul trei în ierarhia mondială WTA, este foarte posibil ca meciurile



din Fed Cup de la Galați să fie singurele jocuri oficiale pe care le dispută în România în acest an. În urma schimbărilor din calendarul WTA și a obligativității de participare la anumite turnee impuse

primelor zece jucătoare din clasa ment mondial, sunt șanse minime ca Halep să joace la ediția din acest an a Bucharest Open.

După partida de tenis România-Spania, administratorii

patinoarului estimează că într-o săptămână se va reveni la destinația inițială, instalația de frig va fi pornită repede, astfel încât pe 15 februarie să se poată reintra pe gheață.

Din SPORTUL gălățean

Doi hocheiști de la Dunărea, în echipa națională

► **Naționala** de hochei pe gheață a României va participa la turneul internațional de la Torun, „Euro Ice Hockey”, alături de gazdele poloneze, Ucraina și Ungaria. Suedezul Kjell Lindqvist și secundul său Nelu Alexe l-au inclus în reprezentativa României și pe fundașii Nicușor Lușneac (Steaua București), jucător de 28 ani format la Dunărea Galați, dar și pe mai noii echipieri ai gălățenilor, Attila Goga și Botond Flinta.

► **Directorul** CS Școlar Tecuci, prof. Valeriu Mănăilă, ne-a comunicat că sportivii tecuceni vor participa la o tabără de pregătire generală la Greșu (Leșu), până pe 5 februarie. „Căutăm săli pentru pregătirea de iarnă. Acum mergem la munte să ne oxigenăm, avem la dispoziție un teren sintetic, dar și muntele și pădurea”. Mănăilă ne-a mai spus că vor participa 60 de sportivi de la atletism (conduși de Irinel Coman și Mihăița Mihuleac), lupte (D.Ghețu), fotbal (Spiru Gogotă), handbal (Dănuț Vieru) și rugby (Vasile Condrache).

► **Sala „Tudor Vladimirescu”** din Călărași găzduiește, astăzi și mâine, meciurile etapelor a IV-a și a V-a din Seria C a Campionatului Național de handbal pentru juniori mari (masculin). La întreceri participă CS Școlar Galați, CS Școlar Năvodari, Liceul cu Program Sportiv „Iolanda Balaș Söter” Buzău, CS Școlar Constanța, CS Școlar Medgidia și gazdele de la CS Școlar Călărași. Meciurile vor fi conduse de capturile de arbitri Chesoiu/ Tănăsescu (Prahova), Radovici/Ristea (Dolj) și Dobre/Potărniche (București/Buzău). Colegiul de Arbitri Galați furnizează oficiali pentru seria care se desfășoară, în acele zile, la Onești (Seria A): Basso/ Tofan, Popa/Toma, acesta din urmă fiind brăilean.

► **În semifinalele** turneului de tenis „Trofeul Agronomia” de la București, Ana Capăt (Dacia Galați) a fost învinsă de Ștefania Lazăr (Gigolo Iași), cu scorul 7-5, 6-3.

Gh. Arsenie
M. Petrescu

BASCHET



În plină perioadă de transferuri și cu doar două săptămâni înainte de startul turneului semifinal al ligii secunde, echipa masculină Phoenix „U” și-a fortificat lotul prin aducerea unui jucător cu experiență, americanul Bryan Harrison. Astfel, acesta devine al treilea baschetbalist străin care evoluează în echi-

pa gălățeană, alături de americanul Roland Brown și sârbul Aleksandar Ostrogonac.

FOTBAL

Meciuri amicale ale echipelor din Liga a III-a

Echipele gălățene din cel de-al treilea eșalon fotbalistic își continuă pregătirile în vederea returului, care va demara pe 7 martie. Pe lângă antrenamentele obișnuite, cele trei formații și-au programat și meciuri de verificare. Astăzi, Metalosport (antrenor Mihai Ciobanu) va susține un meci cu Avântul Vânători (locul IV în liga a patra), pe terenul II al Stadionului „Dunărea”, de la ora 10.30. Miercuri după-amiază, Metalosport a mai jucat un amical, 3-0 cu juniorii A de la Liceul Sportiv, reușită concretizată prin golurile marcate de Horovei, Toma și Mihai.

Sporting Liești va avea astăzi, de la ora 13.00, primul joc de verificare din acest an, în compania juniorilor mari ai LPS (terenul II de la „Dunărea”). Următoarele „amicale” vor fi cu Fulgerul Smulți, Metalosport și Gloria Buzău.

Oțelul II nu va juca astăzi, dar are planificate mai multe partide

amicale în perioada următoare, cu Metalosport, CF Brăila, Sporting Liești, Delta Tulcea și Fulgerul Smulți.

* Altfel, vor avea loc noi meciuri și în „Cupa de Iarnă” la fotbal în sală, competiție pentru echipele din liga a IV-a și a V-a. Duminică se vor întâlni echipele repartizate în zona a treia, care vor juca în sala din Șenădreni. Cele șase formații care vor juca în două grupe sunt: Foresta I Smârdan, Victoria Independența, Mălina Smârdan, respectiv, Unirea Braniște, Voiața Cișmele și Foresta II Smârdan. Câștigătoarele celor două grupe vor susține finala zonei, pentru desemnarea calificărilor la turneul final, unde au obținut deja accesul Locului Petrolul Schela și Bujorii Tg. Bujor. Mai rămân de disputat partidele zonei a IV-a (8 februarie, la Tecuci). Turneul final este programat la Galați, pe 15 februarie.

Gh. Arsenie

Un nou transfer american la Phoenix „U”

Phoenix „U” are ca obiectiv promovarea în prima ligă. Turneul semifinal începe cu un meci în deplasare, cu Politehnica Iași (15 februarie), celelalte meciuri din tur având următorul program: cu Rapid sau Cuadrupol Brașov, în funcție de cine se califică dintre cele două (acasă, 22 februarie), cu Știința București (în deplasare, 1 martie), cu Dinamo (acasă, 8 martie) și cu VSK Miercurea Ciuc (în deplasare, 15 martie).

* Altfel, astăzi, de la ora 18.30, echipa de baschet feminin Phoenix „U” va întâlni formația Universitatea Cluj, în cadrul etapei a 21-a din Liga Națională.

Phoenix pornește din postura de favorită, având în vedere pozițiile ocupate de cele două echipe în clasament, Phoenix - locul șapte (32 puncte), „U” Cluj - locul 11. Din lotul clujencilor fac parte și două jucătoare gălățene, Lulia Răileanu și Teodora Neagu, ambele formații la Phoenix. În tur, echipa gălățeană a învins la Cluj cu scorul de 86-63.

* Gabriela Cursaru, coordonatorul de joc al Phoenix, s-a declarat increzătoare în echipă, sperând la un joc mai bun decât în ultimele meciuri: „Ne dorim să repetăm experiența din tur, cu o victorie, și sperăm că vom face un joc cât mai bun”.

Sonia Baciu

În acest weekend

United, cap de afiș al programului competițional

Astăzi și mâine, mai multe echipe gălățene de handbal, volei, baschet și fotbal se vor afla în focol luptelor pentru puncte în competițiile naționale.

Un meci fierbinte se anunță astăzi, în Sala Sporturilor „Dunărea”, de la ora 16.00, când se vor întâlni echipa locală United cu KSE Sf. Gheorghe. Partida contează pentru etapa a 16-a a Ligii I de fotbal. Gălățenii abordează jocul de pe poziția a treia în clasament, cu 31 de puncte (golaveraj 64-37). Astăzi va putea fi văzută la lucru și noua achiziție a celor de la United - internaționalul moldovean Alexandru Ghercioiu. Arbitrează cuplul Gabriel Stroe/Marian Ivănescu (București).

* Tot în Sala „Dunărea”, dar mâine, se va disputa întâlnirea de handbal dintre echipele feminine CSU Danubius Galați și Rapid București. Întâlnirea contează pentru etapa a 16-a a celui de-al doilea eșalon și va începe de la ora 13.00.



* Încă un meci pe teren propriu va avea loc astăzi, în sala Școlii Nr. 3. De la ora 13.30 juniorii Under 18 de la Phoenix LPS vor primi replica celor de la ASC Baller București, în grupa de recalificare a Campionatului Național de baschet. Fetele aceluiași club (Under 16) au jucat în devans meciul acestei etapei, cu Galactica Cluj, partidă încheiată cu scorul de 56-62. Băieții de 16 ani au jucat ieri în Capitală, cu CS Spike București, meciul fiind câștigat de echipa gă-

lățeană cu scorul de 100-76.

* Examine severe au de susținut cele două echipe gălățene de volei. Ambele joacă astăzi, în deplasare. Băieții de la Arcada întâlnesc formația Banatul Caransebeș, în etapa a 14-a a Diviziei A1. Meciul se dispută în sala din Lugoj și va începe la ora 19.00. Arbitrează Nicolae Cristea (Cluj) și Daniel Hamade (Zalău). Fetele de la CSU s-au deplasat la Iași, pentru partida cu Știința Miroslava.

Gh. Arsenie

HANDBAL

CSU Danubius, la a opta înfrângere

Misiune grea pentru tinerele handbaliste de la CSU Danubius (liga secundă), antrenate de Valeriu Costea, în partida disputată joi seară în Capitală, cu CSU Știința, de care au fost învinse cu scorul de 30-23 (16-13). Primele 30 de minute au fost destul de echilibrate, în min. 21 tabela arătând egalitate la 11. Din păcate, în mitanul al doilea s-a revenit la jocul nesigur din partidele anterioare: ratări de pe semicerc, doar cu portarul în față, completate cu alte greșeli nedorite și care conduc la insuccese. Astfel, s-a ajuns la un bilanț de doar cinci victorii și opt înfrângeri. Tehnicianul gălățean a folosit întregul lot de jucătoare deplasat la București: Daniela Goldic, Laura Bujoiu - Marie Jeanne Kanda 3 goluri marcate, Christina Mircescu 1, Cristina Marcu, Cosmina Cozma 9, Lavinia Poterași 4, Irina Diaconu, Mădălina Conache 1, Ioana Pocris 3, Mădălina Pascardu, Irina Bașa, Sorina Penciu 2 și Alina Croitoru.

Următorul meci al gălățencilor va avea loc duminică (Sala „Dunărea”, ora 13.00), în compania liderului seriei - Rapid București.

Gh. Arsenie

TENIS

Djokovici, a cincea finală la Australian Open

Tenismenul sârb Novak Djokovici, locul 1 ATP, s-a calificat în finala turneului Australian Open, după ce l-a învins în semifinale, vineri, cu scorul de 7-6 (1), 3-6, 6-4, 2-6, 6-0, pe elvețianul Stan Wawrinka, al patrulea favorit și deținătorul titlului. Djokovici îl va întâlni în finală pe britanicul Andy Murray, cap de serie numărul 6, duminică, de la ora 10.30.

Pentru Djokovici, finala cu Murray va fi a 15-a la un turneu de Grand Slam din cariera sa, a cincea la Melbourne. Sârbul a câștigat Australian Open în 2008, 2011, 2012 și 2013.

În ceea ce-l privește pe Andy Murray, pentru acesta va fi a patra încercare de cucerire a trofeului, după ce a pierdut finala de din 2010, 2011 și 2013. Pentru el, finala de mâine va fi a opta la un turneu de Grand Slam.

Djokovici și Murray au mai fost adversari până în prezent de 23 de ori, sârbul impunându-se de 15 ori, iar britanicul de opt ori. Ultima dată, cei doi s-au întâlnit în sferturile de finală ale turneului de la Paris, scor 7-5, 6-2 pentru Djokovici, care a și câștigat trofeul.

Sonia Baciu

Cupa Greciei

Echipa lui Lucescu jr. a eliminat Panathinaikos

Echipa Skoda Xanthi, antrenată de Răzvan Lucescu, s-a calificat în sferturile de finală ale Cupei Greciei, după ce a învins, în deplasare, cu scorul de 1-0 (0-0), formația Panathinaikos Atena, în manșa retur a optimilor competiției. În tur, cele două echipe au încheiat la egalitate, scor 1-1. Panathinaikos Atena a jucat în inferioritate numerică din minutul 60, după eliminarea lui Mendes.

Marian Căpățină

6/49

13 28 46 35 44 39

CAT	NUMAR CASTIGURI	VALOARE CASTIG	REPORT
1 (6/6)	REPORT	234.774,36	5.761.328,64
2 (5/6)	7	16.769,59	-
3 (4/6)	258	454,98	-
4 (3/6)	5.615	30,00	-

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 6.164.553,00

MAGAZIN

Sâmbătă - Duminică, 31 Ianuarie - 1 Februarie 2015



VIATA LIBERĂ

noroc

4 8 4 9 3 1 4

super noroc

0 5 6 5 2 6

plus noroc

9 7 9 9 9 8

TV MANIA

Anca Melinte

ancam@viata-libera.ro

www.viata-libera.ro

calendoscop

Telefoane Utile

Dispecerat Urgențe - 112
Ambulanță non-stop (VITAL MED) - 0236/462222
Pompieri - 981; - 0236/460441
Centrala Inspectoratului Județean de Poliție - 0236/407000
Poliția Transporturi - 0236/418460
Secția 1 de Poliție - 0236/419966
Secția 2 de Poliție - 0236/460854
Secția 3 de Poliție - 0236/413400
Secția 4 de Poliție - 0236/468490
Secția 5 de Poliție - 0236/416945
Serviciul Teritorial al Poliției de Frontieră Galați - 0236/491066
Centrul de prevenire și consiliere antidrog - 0236/461800
Jandarmi - 0236/334152
Poliția Locală - 0236/316000; 0236/314000
Prefectură - 0236/462739; 0236/460330
Consiliul Județean - 0236/411099
Primărie - 0236/307775
Protecția civilă - 982; 0236/411456; fax - 0236/413219
Garda de Mediu - tel.: 0236/311333 - fax: 0236/413170
S.C. ECOSAL PREST S.A. - 0236/312282 - secția menaj Informații CFR - 0236/460643
Rezervare bilete tren - 0236/496000
Agenția CFR - 0236/472420
Comisariatul Județean pentru Protecția Consumatorului - 0236/413929; 0236/460355
Starea Civilă - 0236/307747

Deranjamente - intervenții:
APATERM: dispecerat - 0236/311018, 0236/473100/120; relații cu publicul - 0236/473151;
APA-CANAL: dispecerat - 0236/463294, 0236/473380;
DISTRIGAZ SUD (Sucursala Galați) - 0236/928
ELECTRICA (Galați) - 929; 0236/480762
(număr unic cu apel gratuit pentru toți clienții indiferent de zona de reședință)

Spitale
De Urgență - 0236/301111, 0236/301112
Municipal nr.1 - 0236/479401/02
Boli Infecțioase - 0236/334147, 0236/334233
De Copii - 0236/469849, 0236/320406
Militar - 0236/423983
TBC - 0236/460712; 0236/460314
CFR - 0236/475678, 0236/475768
fax 0236/411613
Maternitatea Municipală - 0236/413131, 0236/431132

Farmacii non-stop:
Hygeia (vizavi de Spitalul Județean) - 0236/473013

Program TV

Duminică 1 februarie

TVR 1

07:00 Lumea și noi (doc.) - O poveste cu... cântec
07:30 Universul credinței (live)
08:20 Simbolică
08:30 Universul credinței (live)
09:30 Pro Patria (emis. info.)
10:00 În grădina Danei (mag. life-style)
10:35 Viața satului (program cult.)
11:50 Minutul de agricultură
12:00 Viața satului (program cult.)
13:00 Patinaj artistic: Campionatele Europene de la Stockholm (live)
14:50 Discover România (emis. info.)
15:00 Familia Kennedy din Massachusetts (mini-s., ep. 3)
16:00 Patinaj artistic: Campionatele Europene de la Stockholm (live) *Gala laureatilor
18:15 Lozul cel mare (emis. con.)
18:45 Dosar România (emis. info.)
19:45 Sport
20:00 Telegazeta (emis. info.)
21:10 Atingerea dragostei (SUA, f. romant., col., a-n)
23:25 Starea nației (reality show)
00:25 Garantat 100% (talk show)
01:20 Andograpia zilei

PRO TV

04:30 Confesiunile unei mirese (SUA, com.) (r)
06:00 SpongeBob Pantaloni Pătrați (s. d. anim., ep. 98)
06:30 SpongeBob Pantaloni Pătrați (s. d. anim., ep. 99)
07:00 Știrile Pro TV *Ce se întâmplă, doctore?
10:00 Divă cu greutate (SUA, s. com., sez. 2, ep. 10)
11:00 Nouă luni (com. rom.) (r)
13:00 Știrile Pro TV
13:30 În libertate (SUA, f. avent.fam.) (r)
15:30 Formidabilul 2 (SUA, ațt. com.) (r)
17:00 Jumanji (SUA, avent. f)
19:00 Știrile Pro TV (emis. info.) *Sport*Vremea
20:30 Cei patru fantastici: Ascensiunea lui Silver Surfer (sua-ger-engl., acțiune)
22:15 Lumea de dincolo: Revolta Lycanilor (SUA, acțiune)
00:00 Cei patru fantastici: Ascensiunea lui Silver Surfer (sua-ger-engl., acțiune) (r)
01:45 Lumea de dincolo: Revolta Lycanilor (SUA, acțiune) (r)

Acasă TV

04:00 Iubire ca în filme (rom., s. tv) (r)
05:00 Doamne de poveste (rep., col., a-n)
06:00 Terra Nostra (braz., s. tv) (r)
07:00 Tănăr și neliștit (SUA, s. tv)
07:45 Clona (braz., s. tv) (r)
08:45 Teleshopping (promo)
09:15 Regina inimilor (SUA, ser.)
11:45 Teleshopping (promo) (r)
12:00 Îngerii păzitori (SUA, ser.) (r)
13:30 Teleshopping (promo)
14:00 Complicata (mex., ser.) (r)
15:00 Cununa de lacrimi (mex., s. dr.)
16:00 Tănăr și neliștit (SUA, s. tv, ep. 4934)
17:00 Clona (braz., s. tv)
18:00 Regina inimilor (SUA, ser.)
20:30 Îngerii păzitori (SUA, ser.)
22:00 Complicata (mex., ser.)
23:00 Terra Nostra (braz., s. tv)
00:00 Clona (braz., s. tv) (r)
01:00 Iubire ca în filme (rom., s. tv)
02:00 Doamne de poveste (rep., col., a-n)
03:00 Casa lbacka (div.) (r) Cu: Cabral și Andreea lbacka

TVR 2

07:50 5 minute de istorie
08:00 Popasuri folclorice (s. muz)
09:00 Ferma (emis. mag.)
10:00 Viața cu Derek (can., s. copii, ep. 19, 20)
11:00 Parteneri de weekend (talk show) *Nelu Ploișteanu
11:30 Cap compas (progr.turistic)
12:00 Pescar hoinar (emis. con.)
12:30 Jurnal de front (talk show)
13:00 Natură și aventură
13:30 Natură și sănătate
14:10 Campioana (rom.-can., f. dr.)
15:50 Cartea cea de toate zilele
16:00 Mistere și conspirații (talk show)
17:00 D'ale lu' Mitică (rep.)
18:00 Telegazeta (emis. info.) (live)
18:30 Drumul lui Leșe (program cult.)
19:30 Europa 360° (emis. info.)
20:10 Întoarcerea lui Vodă Lăpușeanu (rom., f. dr.)
22:40 Liceenii... în 53 de ore și ceva (rom., f. dr.)
00:30 Credință și celebritate (emis. rel.)
01:00 Teatrul (teatrul TV) (r) - Trei surori - de A. P. Cehov
03:40 D'ale lu' Mitică (rep.) (r)

Prima TV

07:30 Trăsniții (s. com., sez. 23, ep. 29, 32) (r)
09:00 Casa: construcție și design (div., ep. 5)
10:00 Fata din lift (SUA, f. de fam.)
12:00 Levintza prezintă (mag. life-style) - Sezon 29
12:30 Amintiri din viitor (reality show, ep. 9)
13:30 Mondenii (sez. 15, ep. 7)
14:00 Playtech (emis. info., ep. 4)
14:30 Imagini incredibile din lume (s. reality show)
15:30 Cronica netului (mag. de div., sez. 2, ep. 4) (r)
16:00 Sistemul nervos (rom., f. dr.)
18:00 Focus (emis. info.)
19:00 Răzi și câștigi (mag. de div.)
19:30 Căreașă de pe tort (gastro-reality)
20:30 Schimb de mame (reality show, sez. 20, ep. 6)
22:30 Sistemul nervos (rom., f. dr.)
23:45 Iubiri secrete (f. tv artă, sez. 7, ep. 7)
01:10 Iubiri secrete (f. tv artă, sez. 7, ep. 8)
02:30 Schimb de mame (reality show, sez. 20, ep. 6) (r)

KANAL D

04:00 Eu, cel de dincolo (engl.-SUA, thriller) (r)
06:00 WOWbiz (div.) (r)
07:00 Știrile Kanal D (emis. info.) (r)
08:00 Teleshopping (promo)
08:30 Atac în bibliotecă (rom., 1992) (r)
10:30 Cei 7 ani de acasă (reality show) (r)
12:00 Ușă-n ușă (s. com.)
12:30 Știrile Kanal D (emis. info.)
13:15 Teleshopping (promo)
13:45 WOWbiz (div.) (r)
Cu: Mădălin Ionescu și Adelina Pestraru
14:45 Suleyman Magnificul: Sub domnia iubirii (tur., s. avent.) (r)
17:00 Asta-i România! (emis. info.) (r)
18:45 Știrea zilei (emis. info.)
19:00 Știrile Kanal D (emis. info.)
20:00 Ochii din umbră (reality show) Sezon nou
21:30 Noră pentru Leana
22:30 Testul curajului (2009)
00:30 Știrile Kanal D (emis. info.) (r)
01:45 Ochii din umbră (reality show) (r)
03:00 Noră pentru Leana (r)

HBO

04:10 Trăind printre demoni (SUA, horror)
06:00 Campionii (SUA, com.)
07:35 Liga dreptății: Spargerea de la muzeu (SUA, f. anim.)
09:00 Aventuri în Las Vegas (SUA, com.)
10:30 O fată pe bicicletă (sua-ger., com. rom.)
12:15 Meserii murdare (SUA, s. doc., ep. 61)
12:45 Mary cea cu vino-ncoa' (SUA, com. rom.)
14:45 Magnolii de oțel (SUA, dr. romantic.)
16:15 Bătălia anului (SUA, f. muzical)
18:05 Thor: Întunericul (SUA, acțiune)
20:00 Uimitorul Om-Păianjen 2 - 3D (SUA, acțiune)
22:20 Umbre (rom., s. dr., ep. 7)
23:10 Sub același acoperiș (SUA, s. com., ep. 3)
23:45 Elysium (SUA, S.F.)
01:35 Justiție la limita legii (engl., acțiune)

Antena 1

06:00 Observator (emis. info.) (live)
09:00 Prințesa și poneiul (SUA, f. de fam.)
10:30 Karate Kid III (SUA, f. de fam.)
13:00 Observator (emis. info.) (live)
13:30 Intrigi parfumate (SUA, com.) (r)
16:00 Observator (emis. info.) (live)
16:15 SuperBingo Metropolis (emis. con.) (live)
19:00 Observator (emis. info.) (live)
20:00 Star news (emis. info.)
Cu: Andra Trandaf
20:30 Furiș și iute (sua-ger., acțiune)
22:30 Soldatul Universal: Un nou început (SUA, acțiune) (r)
00:30 Furiș și iute (sua-ger., acțiune) (r)
02:15 Prințesa și poneiul (SUA, f. de fam.) (r)
03:45 Karate Kid III (SUA, f. de fam.) (r)

ProCinema

08:15 La Măruță (div.)
09:30 La Bloc (s. com.) (r)
Episoadele 302, 303, 304
10:00 La Bloc (s. com., ep. 305)
10:30 La Bloc (s. com., ep. 306) (r)
11:00 La Bloc (s. com., ep. 307) (r)
11:30 CJ7 jucăria misterioasă (hongk., com.) (r)
13:15 Teleshopping (promo)
13:30 Leu în deșert (SUA, avent. f) (r)
16:00 Extravaganțul Mr. Deeds (SUA, com., a-n)
18:15 S-a întâmplat într-o noapte (SUA, com. rom., a-n)
20:30 În căutarea lui Forrester (SUA, f. dr.)
23:00 Ritualuri de împerechere (SUA, com. SF)
01:00 La Bloc (s. com., ep. 305) (r)
01:30 Ritualuri de împerechere (SUA, com. SF) (r)
03:00 Lumea Pro Cinema (mag. life-style)
03:30 Cine A.M. (emis. info.)

5/40

2 24 11 20 39 12

CAT	NUMAR CASTIGURI	VALOARE CASTIG	REPORT
1 (5/5)	REPORT	36.680,00	190.107,84
2 (5/6)	1	18.344,00	-
3 (4/6)	78	235,17	-

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 234.795,84

joker

7 36 31 44 4 4

CAT	NUMAR CASTIGURI	VALOARE CASTIG	REPORT
I	REPORT	77.955,98	3.593.691,94
A II-a	REPORT	16.855,34	56.881,75
A III-a	REPORT	16.855,34	16.855,34
A IV-a	22	383,07	-
A V-a	59	178,55	-
A VI-a	970	28,23	-
A VII-a	726	17,41	-
A VIII-a	2.807	13,77	-

FOND TOTAL DE CASTIGURI: 3.766.454,17

Soluțiile jocurilor apărute în suplimentul "Weekend Magazin":

SUDOKU:

1	6	5	2	3	8	4	7	9
9	4	7	6	5	1	2	3	8
8	2	3	4	7	9	6	5	1
5	9	4	1	6	3	8	2	7
7	8	2	9	4	5	1	6	3
3	1	6	8	2	7	9	4	5
2	3	1	7	8	4	5	9	6
6	5	9	3	1	2	7	8	4
4	7	8	5	9	6	3	1	2

SUDOKU:

2	4	1	3	7	6	9	8	5
8	5	9	4	1	2	7	6	3
6	3	7	5	9	8	1	2	4
9	6	3	8	5	1	4	7	2
7	2	4	6	3	9	5	1	8
1	8	5	2	4	7	3	9	6
4	1	8	7	2	3	6	5	9
5	9	6	1	8	4	2	3	7
3	7	2	9	6	5	8	4	1

RECENZII

ORIZONTAL: MASCA, ACAT, INTERIOARE, STATIV, STI, CE, ADITIE, ATAT, T, ERA, R, CET, TREN, EST, OLOI, I, TIGRAT, IM, RAVASI, ATA, PRAG, CATEL.

INCRUCIȘARE

ORIZONTAL: CONTCURENT, ARIE, CAREU, SISTA, PO, R, DETERMINAT, ERE, CADANA, CI, CALIT, D, A, NASUT, TU, PLAT, RAPEL, RAU, CITRIC, ANCIE, EO, E.

EXERCITIILE DE INCRUCIȘARE

ORIZONTAL: TOAMNARECE, USCA, UE, EU, ROATLACAR, TARATA, RIO, AS, LA, PIL, DETERMINAT, U, E, EIS, MA, LEST, ECRAN, COTOR, ARSA, ELEMENT, AR.

RECONSTITUIRE: CINE ARE DESTULĂ RĂBDARE ÎȘI VEDE DORINȚELE ÎNDEPLINITE.

LA PUTERE

ORIZONTAL: ANIGREI, PL, CARIE, TALE, ETI, GRADAT, DUZINE, AMA, ERAS, SA, AL, CA, TOPTAN, ULTERIOR, O, SEAT, RATAT, UTI, VALSARI, TESTA, EROI.

FUGA VOCALELOR

ORIZONTAL: T, T, H, CAP, R, S, SURUGIU, RATAKIT, MEREMET, NIMERI, NUMARA, ARIPAT, P, LOT, LIRICA, ERA, STRANA, AVARA, OT, OC, AISTA, IRAT, ASALTAT, LATERAL, ITII, ABILITATE.

COLȚUL CEASORNICARULUI

ORIZONTAL: R, SOL, T, P, CUM, PASI, AMULETA, AS, TA, SU, MINUTARE, PA, SCROB, DR, CAR, CAPA, SECUNDAR, TINERET, RL, AP, P, TARAT, CEAS, ALA, SOLA, ATAT, ACRIT, RETINUT, STRANA.

METEO

România Sud-Est 31 ianuarie - 1 februarie

Vreme caldă și ploaie

Weekendul va fi călduros, dar cam umed, din punct de vedere meteorologic. Cerul va fi, în mare parte, variabil, cu șanse relativ mari de precipitații, în timp ce vântul va sufla moderat, cu o viteză maximă de 20 de kilometri pe oră. Temperatura maximă a zilei de sâmbătă va fi de 8-9 grade Celsius, iar minima pe timpul nopții va coborî până la valoarea de 4 grade Celsius. Presiunea atmosferică va atinge nivelul de 758 mm coloană de mercur, în timp ce umiditatea va fi de 85 la sută. (informații preluate din surse online)

Redacția ziarului „Viața liberă” nu este responsabilă pentru modificările survenite în programul TV după închiderea ediției.

REDAȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Galați, str. Domnească nr. 68 / SECRETARIAT tel. 0236/460620, fax 0236/471028 /
BIROUL COORDONATORI: tel. 0372/363643 / POLITIC, NEWS-DESK tel. 0372/363625
ECONOMIC, EVENIMENT, SOCIAL tel. 0372/363631, 0372/363633 / SPORT tel. 0236/411644 / TEHNO tel. 0372/363626 /
PUBLICITATE tel. 0236/460719, fax 0236/460875 / MICA PUBLICITATE tel. 0236/463664 / DIFUZARE tel. 0236/460395

PUBLICAȚIE EDITATĂ DE VIAȚA LIBERĂ SRL

ECONOMIC - ADMINISTRAȚIE/Ovidiu AMĂLINEI, Corina DOBRE, Liviu GHINEA, Gabriel KOLBAY, Anca MELINTE, Nicoleta ONOFREI
SOCIAL - EVENIMENT/Roxana ARTENE PENCIU, Remus BASALIC, Victor CILINȚĂ, Mariana CONSTANDACHE, Ioana IVAN, Teodora MIRON **SPORT/Marian CĂPĂȚINA,**
Sonia BACIU, Gheorghe ARSENIIE **REPORTER SPECIAL/Viorel ILIȘOI,** Mihai ANGHELUȚĂ jr., Maria FABIAN, Florin RĂVDAN **ONLINE/Adrian BOT,** Monica ZANET
FOTO/Bogdan CODRESCU **REDACTORI COLABORATORI/Alina COMȘA DURBĂCĂ,** Dănuț LUNGU, Virgil GURUIANU, Dan PLĂEȘU, Ion ZIMBRU, Marius ȚUCA

DEPARTAMENT CALCULATORARE/Camelia LUPU, Adrian BARBU, Andra AMĂLINEI, Dan CĂBURGAN, Lili CRĂCIUN, Constantin POPA, Tiberiana PRISACARIU, Dorina AXENTE, Elena ARGHIR,
Cristina GHIZDĂVESCU (C.M.), Ramona COTĂRLEȚ, Dana AXENTE - **Echipele livrate de ROMLOTUS**

DIRECTOR VÂNZĂRI PUBLICITATE/Laurian POPA

Tipografia Pănuț HAGHIAC, Nicușor CRĂCIUN, Silviu PĂDURARU, Cătălin BOGHIAN, Vasile STAVĂR, Marius CĂLMUC, Mihai PĂTRAȘCU
Unică tipografie din zona Galați - Vrancea - Brăila, care tipărește un ziar cotidian, la calitate de nivel național! 0236/413111

Gabriela CREȚU
Director general

Costel CRĂNGAN
Redactor șef

Anca SPĂNU
Redactor șef adjunc

Dan Cătălin PREDESCU
Editor coordonator

BRAT
auditat de **Biroul Român de Audit al Tirajelor** membru al **Biroului Internațional de Audit al Tirajelor**

marcă înregistrată
COTIDIAN INDEPENDENT®
ISSN 1221-4914

Echipa de servicii:
Responsabil ediție: Dan Cătălin PreDESCU
Corectură: Lili Arghir, Ramona Cotălet

Talon valabil pe perioada
26 - 31 ianuarie 2015

BANI GREI
300 lei
pe săptămână!

Premiile se revindicâ
până la data
următoarei extrageri.

Nr. 4 Sâmbătă

Viata Libera

Nume: _____
Preznume: _____
Ocupație: _____
Adresă: _____

Telefon: _____
BI/CI: _____

Abonează-te

la **Viata Libera** cu doar
25 lei/lună

Păstrează același preț și în 2015!

Abonamentele se pot face la chioșcurile "Viata libera"
(până pe data de 28 a fiecărei luni) sau la factorii poștali.

www.viata-libera.ro

CAMPANIE
Comori
de patrimoniu

pe scurt

Doctorul Serfioti,
oaspete permanent
la "Elisabeta Doamna"

Bustul este realizat în bronz de cunoscutul sculptor Oscar Späthe

Decizie definitivă
Cinci ani și jumătate de închisoare, după ce și-a înjunghiat fosta soție

Marian Anastasiu a primit, pe 28 ianuarie, pedeapsa definitivă în dosarul tentativei de omor pe care a săvârșit-o asupra fostei sale soții. Cinci ani și jumătate de pușcărie i-au dat magistrații Curții de Apel, față de patru ani, cât primise din partea Tribunalului Galați.

Anastasiu și-a recunoscut fapta așa cum au prezentat-o procurorii în rechizitoriul, lucru care, potrivit legilor în vigoare, i-a adus beneficiul de a se scădea o treime din pedeapsa ce i s-ar fi cuvenit.

În vara anului trecut, Anastasiu a năvălit peste soția sa, aflată la muncă. A înjunghiat-o pentru că era gelos, după cum le-a mărturisit anchetatorilor. Separarea de ea l-a făcut să nu mai vadă lucrurile clar, în ciuda faptului că aveau împreună doi copii. Din fericire, femeia a scăpat cu viață, fapt ce i-a adus lui Anastasiu și încadrarea juridică la tentativă de omor.

Maria Fabian

Doctorul Aristide Serfioti poate fi trecut el însuși în lista comorilor de patrimoniu gălățene. De amintirea lui Serfioti - medic militar, medic civil și filantrop - se leagă astăzi unele dintre cele mai frumoase monumente de arhitectură din Galați. Cavoul de la Filești, unde medicul de origine greacă este îngropat alături de soția sa, împacă perfect estul și vestul Europei, prin combinația fericită a stilului bizantin cu cel gotic. Lăsată până nu de mult în ruină, casa doctorului de pe strada Domnească (numărul 52) este, după renovare, una dintre cele mai impresionante clădiri istorice ale orașului.

Împărțit între două spitale

Deși o altă unitate medicală din Galați îi poartă numele, în curtea Spitalului de Psihiatrie „Elisabeta Doamna”, ascuns de ochii trecătorilor de pe strada Traian, este găzduit un bust despre care se spune că redă cu fidelitate fiecare trăsătură a feței lui Aristide Serfioti. Așezată pe un soclu de piatră artificială înalt de peste trei metri, sculptura în bronz a fost realizată în jurul anului 1905, la scurtă vreme de la moartea medicului.

„Inițiativa ridicării bustului a venit din partea Comitetului de Administrație al Spitalului „Elisabeta Doamna - Caritatea Gălățeană”, al cărui președinte era P.S.S. Episcop Pimen. În procesul-verbal al ședinței acestuia, din 5 septembrie 1905, se menționează: «Ca omagiu de pioasă recunoștință pentru eminențele sale fapte, Comitetul trebuie să i ridică o statuie în fața spitalului,



care să amintească generațiilor viitoare nu numai actele sale pline de noblete, dar și figura acestuia, ce toată viața a fost pentru omenire un om de mare utilitate, cu știința, cu bunătatea și cu punșă sa».

Sculptura este impresionantă prin arhitectura cu totul deosebită, a precizat Marius Mitroft, consilier la Direcția de Cultură și Patrimoniu Galați.

Portret psihologic în bronz

Bustul a fost realizat de cunoscutul sculptor Oscar Späthe, apreciat în special pentru corectitudinea stilului și pentru atenția pe care o acordă detaliilor. „Dincolo de surprinderea asemănării fizice, Oscar Späthe

a încercat să pătrundă în psihologia personajului, punându-i în evidență trăsăturile morale. Doctorul nu este îmbrăcat în uniformă militară, ci într-o vestimentație civilă, cu capul descoperit, impunând stimă și respect”, a adăugat Marius Mitroft.

Doctorul Aristide Serfioti a administrat și condus timp de mai mulți ani Spitalul „Elisabeta Doamna”. În acea perioadă, instituția se numea Spitalul „Elisabeta Doamna - Caritatea gălățeană”. Datorită materialului din care este construită, sculptura este foarte durabilă. Potrivit specialiștilor în domeniu, bronzul era un material „la modă” în sculptură la începutul secolului al XX-lea, așa cum se întâmplă astăzi cu plasticul, sticla, hârtia ori diverse materiale reciclabile.

Cine a fost Aristide Serfioti

Medicul Aristide Serfioti nu s-a născut la Galați. A venit pe lume pe 20 iulie în 1828, la Hydra (Grecia), ca fiu al Mariei și al lui Chiriac Serphiotis. A urmat școala și liceul în țara natală, iar apoi a plecat în Germania, la München, unde a absolvit Medicina, în 1851. A profesat mai întâi la Viena, iar ulterior a ajuns în Moldova, din mai 1853

stabilindu-se la Galați. În 1857 a fost numit șef al Spitalului Militar, cu grad de colonel, după ce, din 1854, fusese medic de batalion, cu grad de locotenenț, la Garnizoana Galați. A lucrat și ca medic în spitalele civile, până în 1901.

Aristide Serfioti este cel care i-a organizat, pentru prima dată, după un model bucureștean, pe medicii gălățeni în Societatea Medicală, fiind și președintele acesteia între 1868 și 1881. S-a implicat, de asemenea, în activitatea de Cruce Roșie, având o contribuție importantă în timpul Războiului de Independență. Imediat după război, a cumpărat, de la familia Ghica, moșia Calica (actualul cartier Filești), unde a restaurat biserica „Sf. Treime”. Aristide Serfioti a murit pe 24 iulie 1905, în orașul cărui i-a dedicat aproape întreaga viață.

A lăsat prin testament bani pentru îngrijirea bisericii, pentru acordarea unor burse studenților mediciniști, pentru înzestrarea mai multor familii tinere din Filești și pentru azilul de copii. Cărțile sale au fost donate bibliotecii Liceului „Vasile Alecsandri” și Societății Medicale din Galați.

Text și foto:
Remus Basalic



PE REPEDE - NAPOLI

Bordură albastră

Dănuț Lungu
danu@viata-libera.ro

* DNA-ul anunță că fosta nevastă a lui Cocoș e urmărită penal pentru spălare de bani. De spălat știu c-o făcea și pe la TV, cu mopul. D-ai-a nu i-au ieșit curății.

* Auzind că Nuți este la audieri, Dorin Cocoș a remarcat sec: Doamne, știam că nu poate trăi fără mine!
* Când Udrea a ieșit din sediul Direcției Naționale Anticorupție, de fapt a făcut rocade cu Videanu, o sincronizare perfectă, ca-n vremurile bune. Apoi, Adrian (apropos, cât de nebun să fii, ca părinte, să-ți botezi odrasla astfel sau poate că e vina vreunui funcționar de la Primărie?) s-a spuscurat la bijuterii, mai exact brățări cu cheiță. Și a intrat în dubă și s-a dus marmura noastră, bordur-albastră...

* Băescu va avea de la 1 februarie o nouă căsuță de e-mail. Să vedem dacă Nuți va rămâne fără net până atunci...

* Sper că domnul Băescu este fericit acum, pare să fi spus Ponta după ce fostul președinte va avea, în cele din urmă, căsuță.

* După 24 de ani de catedră, Carmen Iohannis, soția președintelui României, încasează 2.100 de lei pe lună. Știițițițițițițiți: încetul cu încetul se face apartamentul.

* Zgonea de la Camera Deputaților intră în istoria literaturii cu cel mai recent alorism: Nu ne-am născut cu imunitate, nu trăim cu imunitate și n-o să moară nimeni cu imunitate. Bravo, domnule, că bine le zici! Unii se sting tocmai din lipsă de imunitate. Colegul lui Mihai Viteazul pare om mare, n-ai zice că-i filozof de fundul satului.

* După alte exemple nefericite (Oțelul, Dinamo, Rapid), și echipa CFR Cluj intră oficial în insolvență. Fotbalul mioritic devine astfel sport de masă credală.

* Botezatu nu e de acord cu lumbersexualii, considerând această modă departe de igienă. Și, totuși, barba gădilă, Cătăline!

* Au apărut în premieră imagini cu scutul antirachetă de la Deveselu. N-are nicio legătură cu atacurile separatistilor pro-ruși din Ucraina. Era doar așa, o trecere în revistă, un soi de, nene, hai să vedem dacă a ruginit țeava.

AI FIRMĂ? DACĂ AI, ÎȚI TREBUIE
IMAGINE
Dar nu la întâmplare.

Dacă veși să știi, mai multe, caută-ne

AGENȚIE DE PUBLICITATE

DIMINA TRAGEDIA

Încălzirea globală și răceala doamnei din parc (II)

Ion Zimbru
redactie@viata-libera.ro

Fără să vreau (și fără nici o intenție clară) îmi aștern ochii pe doamna de lângă mine. Parcul Libertății freamătă. Ea nu zice nimic. Oare-i place să mă chiorâsc la ea? Designul coliegei de bancă e destul de atrăgător. Chiar ademenitor, mi se pare. Tot rulează niște poze pe display-ul unei tei de zis și de făcut. Stă cam câte-o clipită pe fiecare fotografie, oftează intenționat și adânc (aș crede eu)... și nici de-a naibii nu-mi arat un ochisor. Devin din ce în ce mai curios, dar păstrez distanța, nu mă avânt ca surdu-n tobă. La câtă imprevizibilitate au femeile/femelele în zestre genetică, este posibil să iau vreo pământă pește botișor, așa cum am mai luat-o și-n textul scris ieri. Piscică și cățeaua saltă (rarore!) câte-o pleoapă și ne studiază fără nici un interes, cred eu. Am senzația netă că nenea hatmanul Mazeppa ne cam fixează și dumnealui. Văzduhul din parcul Libertății se mișcă din ce în ce mai lent, până se oprește-n aer. Și el cată spre mine și spre doamnă, parcă. Mai mult spre doamnă, adică. Tăcerea femeii începe să-mi pună nervii la încercare. Nu pot paria că mai rezist mult, dar nici că mă năpustesc verbal ori fizic. Mă foiesc oleacă, mă ridic, mă așez, foșnesc, deschid o carte cu poezii, oftez adânc, intenționat. Ce spectacol bizar! Doi suspinații foarte apropiați circumstanțial, dar foarte departe, figurativ vorbind. Nu?

Gata, trebuie să trec la atac frontal, din toate direcțiile, cum zicea domnul meu învățător când era cazul să învăț și să nu uit niciodată că egalitatea a două rapoarte se numește proporție, iar nu a două numere. Dar, oare, pot eu să am curajul de-a mă rezpezi la doamnă? După cum arată pe conturul mușchilor ușor de ghicit sub rochia subțiră, mă face knock-out... dacă-mi scapără una. Cred că-i mai bine s-o iau prin învălăire, cu toată delicatețea de limbaj și cu toată gestica blândetii luată/furată din cărțile cu marchize și cavaleri. Oare-i bine să recit recit/citesc o poezie scurtă din volumul pe care-l tot închid și-l deschid, poate-i atrag atenția și poate se „dez/leagă” ceva? Dacă se infurie și pleacă? Nu-mi miroase a iubitoare de metaforă, însă aș îndrăzni să șoptesc măcar un madrigal. Dar dacă nu-i plac astfel de introduceri galante? Și dacă mă sicțirește? Dacă dă telefon pe la 112? Dacă își cheamă soțul/amantul și-mi strămbă mecla de scriitor ostentiv de bătrânețe și de glorie? Sunt fricos și naiv! Asta-ii!... Și ce catifelat sfârșite piscică! Și ce indiferent sfârșite cățeaua!... Oare mai are multe fotografii de frecat?... Nenea Mazeppa bufnește-n răs!... Mă doare!... Stai să vezi!...

La Curtea de Apel

Dosarul “fabricii de țigări” a ajuns la capăt

Dosarul „fabricii de țigări” de la Tirighina așteaptă să primească o decizie definitivă. După ce prima instanță, Tribunalul, le-a dat celor opt inculpați pedepse considerabile, de câte nouă ani, opt ani, patru ani și jumătate de carceră, toți au atacat sentința la Curtea de Apel.

Această a doua instanță este ultima care ar mai putea schimba ceva din condamnări primite pentru contrabandă de țigări.

Inculpații au de partea lor și noul Cod penal, care a schimbat regulile în timpul procesului, impunând aplicarea legii celei mai favorabile.

Astfel, este de așteptat ca sentința să fie mult mai blândă în ceea ce-i privește. De aseme-

nea, în afară de doi inculpați, unul care a reușit să fugă și altul care a fost cercetat și judecat în libertate, toți ceilalți au stat după grații de la izbucnirea scandalului, în decembrie 2011, și până în martie 2014, când au fost eliberați de completul care trebuie să dea decizia.

Dosarul „fabricii de țigări” a fost anchetat de procurorii DIICOT, contrabanda fiind una atipică. Toți cei implicați nu au adus tutun de peste Prut, cum se întâmplă de obicei, ci și-au făcut propria lor fabrică de țigări. Mai exact, în halele Complexului Tirighina, au asamblat o linie tehnologică de făcut tutun ilegal.

Maria Fabian

NECPLUS ULTRA

Mascaradă (nu? sigur că da!)

Ion Zimbru
redactie@viata-libera.ro

DIN COLECȚIA “POEZII RĂMASE TABLOU”

Atunci, la sfârșit, iar (te)-auzi din adânc: ce viață rapidă!... Începi să te miri, ca și cum nici nu știi că-i gata să-nchidă... te miri și începi să-nfășori un zadar, un fir [oare care (?)] pe ghemul (de) unde ai fost des/făcut și dat la Ulitare... și plus la ocară, la colț și la stălp, s-auzi cum se-(n)toarce nimic tot, nimic tot, sub semnul (fatal?) a celorși Parce!

Atunci, la-nceput, iar (te)-auzi din adânc: ce moarte rapidă!... Și iar desfășori a/cel ghem des/făcut, și-astepti să deschidă a/cel care-i gata să-nchidă mereu, s-adune, să scadă totul din nimic și nimic din total!...!.. Și ce mascaradă cu proțit cum/pătăți în sudoare de sfinți, cu strămeți și large cărări, căi și drumuri, sub semnul (fatal?) a celorși Parce!

100 de lei pentru învățăcei

săptămânal pentru elevi și studenți

Carnet de note Viata libera

Nume: _____
Preznume: _____
Unitatea de învățământ: _____
Clasa (Anul): _____
Telefon: _____

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi?

26 - 31 ianuarie 2015

Temă pentru acasă: completează, decupează și trimite într-un singur plic, pe adresa redacției (str. Domnească nr. 68) sau virso și depune personal, 6 carnete de note „Viata libera” publicate de luni până sâmbătă inclusiv. Trageroa la sorti pentru desemnarea premiantului săptămânii va avea loc în hola redacției, în fiecare vineri, ora 13.00, după extragerile concursului „Bani grei cu Viata libera”.